

从给政策、给补贴到给机会、给入口

成都发布城市机会清单为新经济找市场

今年预计降低
物流成本1209亿元

首批清单聚焦10个应用场景、7大类450条供需信息,引导企业参与新经济发展

本报讯(记者李娜)日前,成都市发布城市机会清单,通过给予产业发展正向激励,引导促进市场主体参与新经济活动。首批清单聚焦服务实体经济、公园城市、创新企业等10个细分场景,面向全社会发布7大类共450条供需信息,为新经济企业和人才在蓉发展提供入口机会。

城区有大量闲置车位,市民却仍无位可停,这种供需信息不对称造成了资源浪费和城区道路堵塞。为盘活城市存量停车位,成都市制定《关于鼓励和支持停车资源共享利用工作的实施意见》,支持企业开展“互联网+停车”示范应用,促进共享停车等关联产业发展,推动共享停车

场景落地。目前已试点240余小区13000余个车位参与,日均解决1100余车次停放难题。

通过共享停车场景供给,为企业提供市场机会。在过去相当长的时间里,成都市进行了大量将新经济与城市发展需求有机链接的探索,最终形成了全国首创性的“城市机会清单”,即应用场景项目化、指标化、清单化的表达形式,把发布城市机会清单作为应用场景供给的重要手段,为全球投资者、企业和人才提供在蓉发展的入口,进一步激发城市发展的创新活力和内生动力。

“新经济市场是未知的、不成熟的,首先需要的是让新技术、新模式、新业态得以落地

的市场。在新的经济发展阶段,以市场应用为核心的应用场景逐渐成为新经济成长爆发的原点,主动营造各类产业发展的应用场景成为催生产业爆发的新逻辑。”据成都市政府副秘书长、市政府办公厅主任廖成珍介绍,基于这样的认知,成都市围绕服务实体经济、智慧城市、科技创新创业、人力资源协同、消费提档升级、绿色低碳城市、现代供应链创新、公园城市、“三城三都”、乡村振兴等应用场景供给的重要手段,为全球投资者、企业和人才提供在蓉发展的入口,进一步激发城市发展的创新活力和内生动力。

“新经济既不是靠城市规划出来的,也不是靠补贴和优惠养出来的,而是需要在发挥好市场资源配置决定性作用的同时,更好地发挥政府作用。”国务院发展研究中心新经济

专家朱克力认为,成都市发布城市机会清单,是处理政府与市场二者关系、发展新经济的正确打开方式。

朱克力表示,通过发布城市机会清单,政府不直接指定倾向性的产业路线,而是以新思维和新应用场景,引导市场上优秀的要素聚集到新经济领域和新产业赛道,或者运用创新模式改造存量产业,给各类创新要素尤其是科技创新和文化创意两股力量以最好的发展机会,对新产业新业态新物种等新经济发展坚持包容审慎的监管原则,以市场化与法治化为两翼,保障和提高新经济产业的投资回报率,这是一个好的开端。

本报北京3月28日电(记者杜鑫)“我部研究制定了《降低交通运输物流成本工作方案》,预计今年降低物流成本1209亿元。”交通运输部新闻发言人吴春耕今年在例行新闻发布会上说。据介绍,从今年开始,交通运输部每个季度都会在国新办举行例行新闻发布会。

为实现今年降低物流成本的目标,在“结构性”降本方面,将加快实施铁路运能提升、公路货运治理、水运系统升级、多式联运提速等六大行动,完善国家物流枢纽网络建设,近期,交通运输部将和国家发展改革委共同启动第一批国家物流枢纽布局建设。

在“制度性”降本方面,将着力治理乱收费、乱罚款、乱审批,降低高速公路、港口、机场等领域的有关收费。在“技术性”降本方面,将发展“互联网+”高效物流,推进货运车型标准化,加快模块化中置轴汽车列车、轻量化车型推广应用。

在“管理性”降本方面,将提升公路通行效率,推动取消全国高速公路省界收费站,开展ETC服务专项提升行动。

减税降负政策“内外兼顾”

本报记者 郝 赫

今年政府工作报告提出,要“实施更大规模的减税”“全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元”。在国内企业广泛受益的同时,这份减税降负的“大礼包”也将对外资企业轻装前进起到积极作用。

在享受到减税降负“大礼包”之前,外资企业还将搭上精简涉税事项的快车。在日前启动的2019年“便民办税春风行动”上,税务部门表示,2019年将包括外资企业在内的纳税人向税务机关报送的资料将再精简25%以上,实现70%以上涉税事项一次办结。

实际上,自国税地税征管体制改革后,“一窗通办”的服务已经让外资企业感受到了办税的方便。杭州博如网络科技有限公司创始人兼CEO、来自瑞士的鸿志远就表示:“从以前的‘两头跑’,到现在只需要去一个窗口,提交一套资料就可以,办税成本降了不少。”

近年来,一系列有利于促进外资增长、推动经济高质量发展的税收政策不断推出,在加强国际税收合作的同时,也为外商创造了良好的投资发展环境。

2017年,国务院印发《关于促进外资增长若干措施的通知》,提出了3条促进外资持续增长的税收支持政策。税务总局等部门联合出台相关政策,对境外投资者从境内居民企业分配的利润直接投资于鼓励类项目实行递延纳税政策,暂不征收预提所得税。

2018年,我国将上述再投资递延纳税政策的适用范围由鼓励类项目扩大至所有非禁止类外商投资项目和领域;同时,对境外机构境内债券市场取得的债券利息收入暂免征收企业所得税和增值税,将鼓励间接投资与直接投资相结合。

“2018年,中国税收优惠对外资充满

吸引力,其中力度最大、效果最实的政策,当属利润再投资递延纳税政策。”德勤中国副主席蒋颖认为,对于那些有再投资计划但尚未确定目标国家的外国投资者而言,对中国投资的吸引力大大增加。“中国在减税降负方面兼顾了内资和外资企业,并与国家整体的经济结构调整相协调,十分给力。”蒋颖说。

与此同时,重点领域的税收支持也在逐步完善。2018年7月,税务总局、财政部联合出台文件,将高新技术企业和科技型中小企业亏损结转年限由5年延长至10年,进一步解决外资投资于高新技术领域的后顾之忧。

在普华永道市场主管合伙人庄子男看来,中国在2018年还出台了很多普惠性税收优惠政策,有助于鼓励外资在华进行技术研发和资产升级换代。例如新购进的设备、器具,单位价值不超过500万元的,允许一次性扣除;取消企业委托境外研发费用不得加计扣除的限制;将所有企业研发费用加计扣除比例由50%提高至75%,进一步激励企业加大研发投入,支持科技创新。

在消除国际重复征税方面,近年来,税收协定谈判力度加大,税收协定网络加速扩大并完善。截至目前,我国已与111个国家(地区)签有税收协定安排。

税务总局国际税务司司长廖体忠认为,避免双重征税协定作为双边税务合作的法律基础,发挥着为跨境纳税人减轻税收负担、避免双重征税、提高税收确定性、解决涉税争议的积极作用,有效服务了我国“引进来”和“走出去”的对外开放战略。



“体检”式服务保障企业安全生产

3月28日,长兴县应急管理局的工作人员在车间内对包装环节机械臂操作的防护措施进行现场查看,并提出指导意见。

当日,在浙江省长兴县和平镇浙江攀盛冶金材料有限公司内,长兴县应急管理局的工作人员和平镇政府工作人员为企业送上量身定制的安全隐患整改“一企一策”书,对企业安全生产状况开展了一次全面“体检”,以保障安全生产。

新华社记者 徐显 摄

为了民族复兴·英雄烈士谱

永不凋零的巾帼玫瑰——张露萍

据新华社电(记者余里 叶含勇)张露萍,原名余硕卿、余慧琳、黎琳等,1921年出生于四川省崇庆县(今崇州市)。1937年,在成都读中学的张露萍,加入了党的外围组织“中华民族解放先锋队”四川总队,积极投身抗日救亡宣传活动。同年11月,在共产党人车耀先和党组织的帮助下,张露萍奔赴延安,先后毕业于陕北公学和抗大军政大学,1938年10月加入中国共产党。

1939年深秋,张露萍告别了生活近两年

的延安和战友,告别了新婚不久的爱人,受党派遣回四川工作,秘密打入重庆国民党军统局电讯处及电讯总台,担任党在军统局的地下党支部书记。他们白天分头工作,晚上秘密聚会,交流情报。张露萍还负责与中共南方局的联络,把同志们从军统机关截获的重要情报送到南方局。他们在艰苦的环境下继续发展党的组织,支部成员达到7人。

张露萍领导的地下党支部犹如一柄出鞘的利剑,插在敌人的心脏,在敌人最森严、最机

密的特务首脑机关里,构建了一个党的“红色电台”,同敌人展开特殊的战斗。他们及时准确地提供了许多重要情报,使党组织多次躲过敌人的破坏,并使敌人的许多秘密行动被我党掌握。

1940年3月,地下党支部不慎暴露,引发了震惊国民党上下的“军统电台案”。张露萍等7人全部被捕,被押在重庆白公馆监狱。面对多次严刑拷打,张露萍等同志始终没有屈服招供,敌人用尽酷刑,还是一无所获,后将他们7人转押到贵州息烽集中营。

1945年7月14日,敌人把张露萍与张蔚林、冯庆华、赵力耕、杨光、陈国柱、王锡珍7人押上刑车。在通向刑场的路上,张露萍领着战友们高唱《国际歌》,悲壮激越的歌声表达了共产党员视死如归的大无畏气概。刑场上,张露萍和战友们用尽全身的力气高呼:“打倒国民党反动派!”“中国共产党万岁!”党的好女儿张露萍英勇就义,牺牲时年仅24岁。

新华社记者 张楠 摄

精准滴灌1万余家民营和小微企业

河南启动金融服务“百千万”三年行动计划

动的银企关系,打通金融活水流向民营企业和小微企业的“最后一公里”,促进名录库内的民营企业和小微企业获得金融支持的规模显著提升,融资成本明显降低,发行债务融资工具以及直接上市融资的能力更强。

按照计划,河南将建立重点支持企业名录库,采取主办行制度、单列贷款计划、台账管理等一系列措施,建立稳定、紧密、良性互

思路,设立纾困帮扶基金,以市场化方式,通过股权或债权方式对发展前景良好、暂时处于困境的企业予以救助。

3月25日,中原资产发行了2019年纾困专项债(第一期)。这是河南省首单纾困专项债,募集资金将主要用于支持省内上市公司发展和纾解民营企业融资困境,也开创了河南省直接融资的新路径。



地铁站里体验5G

就算现在用不上,无法即时对消费者的进行商业化的运用,也要先创造条件占上,“以备后患”,甚至对标竞争对手“他也要我有”。

自我加压 索权“明明白白”

陶爱莲指出,希望开发者增强诚信意识,主动作为,更好保护消费者个人信息安全,“上海市消保委将对手机APP过度索权问题密切关注、持续关注。”

上海市消保委副秘书长唐健盛说,互联网企业应确保相关应用索取的权限与功能必须相匹配,并妥善使用这些权限,建议行业内的大型企业能尽早推出团体标准,净化市场。同时,消费者也应加强对APP索权的重视程度,谨慎授权。

一些互联网公司已经在“自我加压”,主动把索取的权限和消费者“说个明白”。比如,最新更新的手机淘宝APP,不仅将向用户索取的权限以及其使用场景一一说明,还明明白白地告诉消费者如果不愿意索取该项权限、可能影响使用的功能,方便消费者做出选择。

近期谷歌发布的Android Q beta版中,在原有的拒绝和永久授权两种权限选择之外,还增加了仅在使用期间(运行时)的授权选项。这一版本未来正式上线后,基于这一最新版本的手机APP将能更好保护消费者的信息安全。

(新华社上海3月28日电)

“过度索权”成“军备竞赛”

手机APP为何这么“贪心”?

已经针对地图类、浏览器类、输入法类以及综合视频类等进行了两轮测评,发现存在数十项无实际功能对照的权限申请,包括读取通讯录、电话权限、短信权限、定位权限等。

上海市消保委近期对网购平台、旅游出行、生活服务等39款市场占有率领先的手机APP涉及个人信息权限评测显示,截至3月23日,有9款手机APP存在索取的权限与功能无法对应的问题,涉及聚美、穷游、猫途鹰、神州租车、百度糯米等。

比如,穷游APP向用户索取“读取联系人”的权限,但并没有提供相应的功能;神州租车APP向用户索取“录音”“监控外拨打电话”“重新设置外拨打电话的路径”等权限,但并未能提供相应的功能。

此次发布的测评结果,已经是上海市消保委第三次针对手机APP进行的测评,此前

便并没有相应的使用场景,也“一揽子授权”了包括“读取联系人”“录音”“读取信息”等敏感权限,否则就无法正常使用该APP。

“假装不知道”。一些企业称,手机APP过度索权是程序员的“锅”。一嗨租车相关负责人表示,企业程序员“开发失误”,“不小心上线了没有使用场景的敏感权限,并没有实际使用该权限”。而猫途鹰则表示企业存在索权已经不存在应用场景的权限的问题。

北京捷兴源信息技术有限公司技术支撑部总经理盛大江指出,当目标API级别低于23时,安卓对于权限会采用一揽子授权的模式,存在规避系统安全机制的漏洞,安全风险比较大,“是否提升API级别,检查索权是否与使用场景对应,是企业的自主选择。尽管工信部都在内的监管部门都在提倡提升目标API级别到28,让用户的权限更加安全,但一些企业可能并没有太多的动力主动去提升。”

“千年用一次,也得索个权。”记者梳

理和采访专家发现,以读取短信权限为例,企业认为索取这一权限可以方便消费者读取短信验证码,但除了高频发送验证码的金融类等少量APP外,大量的APP需要读取验证码的情形“百里挑一”,但却因此获得了如此敏感的权限,消费者的“隐私让渡回报”明显不足。还有一些手机APP在使用过程中不停“骚扰”消费者获取录音权限,但提供的功能却是少有人使用的“语音播报”。

“用不上,创造条件也要上。”不少手机APP存在索取“非必要权限”的问题。以日历权限为例,测评显示,有10多家手机APP尤其是网购类平台存在获取用户日历的问题。